

# 城市慢行步道 让市民畅享“慢生活”

本报记者 左玲

随着经济社会的发展,城市居民的活动向开敞空间、向亲近自然、向全民运动方向发展,慢

行步道的规划建设,是城市交通规划由增量设施供给转向存量交通设施品质提升的体现,能够

满足市民高品质慢行需求,让城市生活更美好。

每天清晨,当第一缕阳光洒在下塘河慢行步道上,不少周边的居民正在慢跑健身。薛先生是慢跑人群中的一员,原本只是为了参加单位组织的职工篮球赛,空闲时来这里慢跑几圈,没想到渐渐地喜欢上了这种运动方式。

新建的下塘河和电胜河慢行步道全长7公里,是2018年政府为民办实事工程项目,工程对河道岸线进行全面绿化,河道沿岸修建了供人们休闲娱乐的滨水步道、亲水平台、人行便桥等设施。如今,河道清洁畅通,岸

坡整洁、美观,投入使用后广受周边居民欢迎,也让市民茶余饭后的散步变得有趣。

慢行步道给市民的生活带来了新的变化,正在成为市民的一种休闲方式。在微信朋友圈晒每日步数和步行路上的风景,是近年来众多市民乐此不疲的日常生活内容之一。家住书香苑的陈女士说,散步和慢跑都是极好的锻炼,可以让她保持良好的身材。之前,她每周都会去健身房锻炼一两次,现在每天晚饭后都会在慢行步道上散步,既环保又省钱,还可以欣赏美景。

近年来,我区通过

整合城市水系、公园、广场等游憩空间,进行生态连接和贯通,更好地将滨湖新城钱资湖风光带与老城区丹金溧漕河进行串联。目前,全区包括金沙公园健身步道、春风公园健身步道、南洲公园健身步道、下塘河景观步道等在内的健身步道总里程达102公里,形成了主城区环状滨水慢行休闲体系,打造出生态连接且风景优美的城市绿色空间,让市民畅享“慢生活”。



## 全区行政执法人员公共法律知识培训班开班

**本报讯** 10月16日上午,全区行政执法人员公共法律知识培训班开班。副区长、金坛公安分局局长王晓航参加开班仪式。

据了解,此次培训采取集中授课辅导的方式,邀请来自南京大学、苏州大学等高等院校的教授、省司法厅处长、省高级人民法院院长,共6人做专题培训,为期3天,全区280名行政执法人员参加。参加培训的学员来自全区机构改革后的各个

执法部门,承担着我区经济、文化、社会等方面的管理职责,直接服务于全区法治环境、政务环境、营商环境建设。

开班仪式上,区领导表示,加强行政执法人员培训是做好行政执法工作的前提和推进依法行政的基础,全区行政执法人员要在思想上重视、行动上主动、责任上担当,确保培训学习取得实实在在的成效,为全区经济社会跨越发展创造良好的法治环境。 邵桢

## 文体彩笔绘就幸福民生新画卷

近年来,我区的文化体育活动开展得如火如荼,群众参与热情高涨,全民参与文体活动氛围愈加浓厚,处处可见的各类文体活动场景,已然成为金坛一道道靓丽的风景。

2013年以来,我区连续将文体惠民工程纳入政府为民办实事项目,先后实施了全民健身工程提档升级、基层综合文化服务中心、城市步道慢行系统等多个工程,新建了一批篮球场、健身路径、多功能运动场等公共健身设施,加大开放公

共体育场馆,提高体育健身设施利用率,继续推进金坛茅山山地半程马拉松赛等群众体育品牌,精心打造具有本地特色的全民健身赛事,全民健身蔚然成风,群众精神文化生活不断丰富,金坛人的精气神也越来越足,面貌焕然一新。

为满足群众日益增长的精神文化需求,今后,我区还需加大力度融合发展,在做大做强“体育+旅游”、“体育+文化”上持续发力,从源头上规划,将体育元素特别是全民健身元素纳

入板块区域建设中,以休闲体育设施建设、休闲体育赛事活动开展带动旅游业的繁荣,促进金坛经济发展。深入挖掘非遗文化中的体育元素,使非遗文化在传承中让更多市民享受到健身带来的快乐。

左玲



## 我区召开全区离退休干部党建工作推进会

**本报讯** 10月16日,我区召开全区离退休干部党建工作推进会。

近年来,全区离退休干部党建工作得到较快发展,建立了由区委离退休干部工委牵头、各部门单位党委党组领导下的离退休干部党支部、党总支开展工作的组织体系,出台了“1+3”政策文件,搭建了工作平台,建立了正常的学习制度、活动例会制度,并自上而下融入了大党建的考核体系,得到各级党委党组的高度重视。

会议提出,做好新形势下离退休干部党建工作,各镇区、街道提高政治站位,以“六有一提升”为抓手,全面加强离退休党建工作;要以“银发生辉”为载体,注重发挥老同志独特优势;要以“三有一落实”为重点,有效提升服务管理工作水平,树立精准服务理念,认真落实离退休干部党建工作责任,巩固离退休干部党建工作成果,积极引导离退休干部党员为党和人民的事业加油点赞、献智出力,增添正能量。 李蕾

## 区道德讲堂民政局专场开讲

**本报讯** 10月15日下午,区道德讲堂总堂民政局专场在博物馆开讲,本期主题为“移风易俗,文明新风”。

道德讲堂主要围绕“唱歌曲、学模范、诵经典、谈感悟、送吉祥”五个环节展开。活动在《公民道德歌》中拉开序幕,通过讲述薛埠镇敬老院

院长袁月芳、春风社区居委会主任贺素珍和殡仪馆维修职工李长占的先进事迹,生动诠释了活动蕴含的道德精神力量。小品《钱三多祭祖》倡导了文明、节俭、低碳、安全的文明殡葬新风尚,让在场的市民感触良多。

一直以来,区民政局围绕

精准扶贫、养老服务提升和殡葬领域突出问题整治等重点工作,全面推进民政各项工作稳步开展。区民政局党员干部纷纷表示,要向道德模范和身边榜样学习,从自身做起,争做敬业的传播者,为民政事业蓬勃发展作出应有贡献。

孙婷

## 省普通高中学业水平合格性考试办法发布

**本报讯** 近日,省教育厅发布《江苏省普通高中学业水平合格性考试实施办法》。普通高中学业水平考试不再用ABCD等级划分,而是分为合格性考试和选择性考试。从2018年秋季入学的高中新生开始施行,并与2021年江苏新高考方案直接接轨。首次江苏新高考合格性考试将于2020年1月举行。

合格性考试包括《普通高中课程方案》所设定的所有科目。语文、数学、外语、思想政治、历史、地理、物理、化学、生物科目合格性考试采用笔试方式,其中语文学科考试时间为90分钟,数学、外语、思想政治、历史、地理、物理、化学、生物科目考试时间为75分钟,各科满分均为100分。信息技术科目合格性考试

采用机考方式,考试时间为60分钟,满分为100分。艺术(音乐、美术)、体育与健康、通用技术、理科实验,省教育厅将印发通知,明确考试的具体要求。

合格性考试科目成绩以“合格”“不合格”呈现。卷面得分60分及以上为合格,60分以下为不合格。未参加相关科目考试的,没有成绩。合格性考试科目成绩长期有效。

语文、数学、外语、思想政治、历史、地理、物理、化学、生物、信息技术10门合格性考试科目的考试时间安排在每年1月(具体考试时间另行通知)。

普通高中在校学生高二第一学期末,可首次参加合格性考试,考试科目在思想政治、历史、地理、物理、化学、生物、信息

技术7门中选择;普通高中在校学生高三第一学期末,可参加语文、数学、外语、思想政治、历史、地理、物理、化学、生物、信息技术10门合格性考试。高中阶段其他学校在校学生按照普通高中在校学生要求执行。往届生和社会人员可自主参加合格性考试。

合格性考试成绩不合格的考生,可参加相应科目下一次考试。普通高中在校学生语文、数学、外语科目合格性考试的补考,由各设区市组织,学校实施。

李蕾

## 省人大常委会来坛调研基层人大工作

(上接第一版)充分发挥代表在项目引进、项目建设中的职能作用;通过开展代表“走访服务选民月”“主任接待日”“听百案、议百事、评百员”等活动,畅通联系代表、服务选民的渠道;通过全区建成的29个“人大代表之家”和106个“代表联络工作站”,让代表活动有阵地,引导代表更好地参政议政。

省人大常委会调研组对我区基层人大工作的亮点和

特色表示肯定。希望金坛人大常委会面对新的工作要求,进一步规范民生实事票决制,提出全流程闭环式开展方法;规范人大“家”“站”建设,统一功能、设置、标牌;坚持“为民”工作主题不动摇,突出重点工作,找准切入点;规范乡镇人大工作,将工作与民生实事票决制紧密结合起来,为推进地方经济社会高质量发展和基层民主政治建设作出更大贡献。 左玲